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RESOLUCIÓN 
 

Para ordenar al Senado de Puerto Rico, reunido en Comisión Total y a tenor con las 
disposiciones de su Reglamento, realizar una Sesión Especial de Interpelación al 
actual presidente ejecutivo de la Autoridad de Acueductos y Alcantarillados, Luis 
González Delgado, a los efectos de requerir información relativa a la actual crisis de 
suministro de agua, sus efectos y planes de trabajo para atenderla. 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

Actualmente, Puerto Rico pasa por un por un serio problema de acceso a agua 

potable. Esta situación se ha recrudecido en varios sectores de los municipios de 

Corozal, Morovis, San Juan, Loíza, Carolina, Caguas, Cayey, Barceloneta, Vega Baja y 

Hatillo. Muchos de sus residentes y comercios han sufrido continuas interrupciones en 

el servicio de agua por semanas. La situación tiene un impacto económico en estas 

comunidades y el potencial de provocar una gran crisis de salud pública con efecto 

desproporcionado a las poblaciones ya vulneradas como la niñez, personas de edad 

avanzada y con condiciones de salud, especialmente las que viven en situación de 

pobreza. Por su parte, la Autoridad de Acueductos y Alcantarillados (en adelante, la 

AAA) no ha provisto una respuesta efectiva a esta situación. 

La crisis en el suministro de agua potable que sufren comunidades de San Juan y 

Loíza, la han sufrido durante décadas otros municipios de la isla. Ese ha sido el caso de 

Corozal que por décadas ha padecido una crisis con la disponibilidad y distribución de 
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agua potable.  En los últimos 20 años se han realizado distintas investigaciones, que han 

producido diversos informes y determinado distintas soluciones que hoy día no se han 

implementado. Ante este panorama, en junio de 2024 un grupo de vecinos de distintos 

barrios y sectores de Corozal que sufren por la falta de agua potable crearon la 

Comisión de Agua Potable para Corozal con el fin de informar y movilizar a los 

residentes de Corozal afectados por la falta de este servicio esencial. El municipio de 

Morovis también ha sufrido durante décadas un severo problema de acceso a agua 

potable. Ante la inacción de la AAA, acudió al Tribunal Federal para el Distrito de 

Puerto Rico para obligarla a cumplir con su deber ministerial de proveer este servicio 

esencial a sus residentes. Hoy, los residentes de estos municipios aún esperan que la 

AAA ejecute los planes de trabajo que por años les ha prometido.  

Durante décadas se han denunciado y documentado los continuos problemas 

que el pueblo puertorriqueño tiene para acceder a agua potable, así como la inacción de 

la AAA ante los reclamos de la ciudadanía. En una entrevista realizada en el año 2021 a 

Arnaldo Jiménez, vicepresidente de planificación estratégica de la AAA para ese 

entonces, éste indicó que la corporación recibió $300 millones en fondos federales para 

llevar a cabo mejoras a su infraestructura y reparación inmediata de salideros que ya 

estaban planificadas. Según indicó, dichos trabajos reducirían las interrupciones y bajas 

presiones en el suministro de agua potable provocada por la gran magnitud de 

salideros de agua.  

Estamos en el año 2025 y la crisis de acceso al agua potable se ha agravado. No 

solamente se ha expandido a otras comunidades, sino que también se ha empeorado la 

magnitud del problema de pérdida de agua debido a los salideros.  En su propuesta 

fiscal para el 2025 que la AAA presentó a la Junta de Control Fiscal, la corporación 

pública reportó que, durante el año fiscal 2024, un 66% de los 51.16 millones de galones 

de agua potable producidos diariamente por la AAA no genera ingresos a la 

corporación pública debido a que se pierden en salideros y averías, por equipo 

defectuoso o por hurto. Incluso, su plan fue señalado por carecer de una estrategia clara 

y definida para la reducción el desperdicio de agua y, por no contar con elementos que 
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aseguren transparencia, responsabilidad y continuidad de una estrategia de reducción 

de perdida de agua.  

Ante esta situación, es imperativo realizar una Sesión Especial de Interpelación 

para requerir toda la información relativa a la crisis de suministro en el agua potable y 

solicitar, entre otras cosas, lo siguiente: las causas de la actual crisis de suministro de 

agua potable y sus efectos, los sistemas de monitoreo de salideros, planes de trabajos 

para reparaciones y mejoras a su infraestructura, el uso de los fondos asignados, y el 

estado de las reparaciones y mejoras ya planificadas desde el año 2021. 

RESUÉLVESE POR EL SENADO DE PUERTO RICO: 

Sección 1.– Se ordena al Senado de Puerto Rico, reunido en Comisión Total y a 1 

tenor con las disposiciones de su Reglamento, realizar una Sesión Especial de 2 

Interpelación al presidente ejecutivo de la Autoridad de Acueductos y Alcantarillados, 3 

Luis González Delgado, a los  efectos de requerir información sobre las causas de la 4 

actual crisis de suministro de agua potable y sus efectos, los sistemas de monitoreo de 5 

salideros, los planes de trabajos para reparaciones y mejoras a su infraestructura, y el 6 

uso de los fondos asignados.  7 

Sección 2.- La Comisión Total, por conducto del Presidente del Senado, rendirá 8 

un informe final con sus hallazgos, conclusiones y recomendaciones no más tarde de 9 

treinta (30) días luego de realizada la Sesión Especial de Interpelación. El Diario de 10 

Sesiones de la Sesión Especial de Interpelación deberá acompañar el referido informe. 11 

Sección 3.- Esta Resolución comenzará a regir inmediatamente después de su 12 

aprobación. 13 


